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اصدار اعلامي  8 سبتمبر 2015
# اعرف حالتك بخصوص التهاب الكبد بي

اعرف حالتك بخصوص التهاب الكبد بي: يحث خبراء الصحة الناس ذوي الخلفيات المتنوعة على اجراء الفحص. 
يحث خبراء الصحة الناس ذوي الخلفيات المتنوعة على " معرفة حالتهم بخصوص التهاب الكبد بي" ، وذلك من خلال اجراء الفحص وجعل العناية بالكبد جزءا روتينيا من العناية بصحتهم. جاءت هذه الدعوة في اعقاب حملة # حان الوقت لعمل شئ ، والذي من خلالها دعا اعضاء التحالف المجتمعي لالتهاب الكبد بي في نيو ساوث ويلز الى المزيد من العمل  بخصوص التهاب الكبد بي.
ان مايقرب من 50 في المئة من الناس المتعايشين مع التهاب الكبد المزمن هم بدون تشخيص للمرض، والكثير تم تشخيص المرض لديهم متاخرا جدا بحيث فات الاوان للاستفادة من الرعاية والعلاج الفعالين. 
دعت مديرة قسم امراض الجهاز الهضمي والكبد في مستشفى سانت جورج  والبروفسورة المشاركة، السيدة اماني ذكري الى المزيد من التوعية والتعاون لتسليط الضوء على الفوائد الكثيرة التي يجنيها الناس من معرفة حالتهم بخصوص التهاب الكبد بي.
ان معرفة  حالتك بخصوص التهاب الكبد بي له اهمية الان اكثر من اي وقت مضى. ان العلاجات الفعالة متوفرة وهي تحسن من صحة الناس المتعايشين مع التهاب الكبد بي المزمن. فالاستعانة المبكرة بالرعاية الصحية المتخصصة بالتهاب الكبد بي تقي من الحاق اضرار جسيمة بالكبد و تسمح للناس معرفة حالة مرض الكبد لديهم، وفيما اذا هم بحاجة الى علاج ام لا. اذا عرفت حالة التهاب الكبد بي لديك، فانه بامكانك ايضا ان تاخذ اجراء للوقاية من انتقاله" قالت البروفسورة المشاركة، السيدة ذكري. 
ينبغي ان يكون الجميع على معرفة بالتهاب الكبد بي، لكن الناس المولودين في الخارج حيث انتقال المرض من الام الى المولود وخلال الطفولة شائع، ينبغي ان يكونوا قلقين اكثر. 
" اغلبية الناس المتعايشين مع التهاب الكبد بي المزمن في استراليا، قد ولدوا في الخارج واصيبوا بالتهاب الكبد بي عندما كانوا اطفال رضع او صغار, كلما كان عمر الشخص المصاب بالتهاب الكبد بي اصغر ، كلما زاد خطر تطور المرض الى  تلف الكبد وسرطان الكبد حين يصبح المصاب بالغا. لهذا السبب، يؤثر التهاب الكبد بي المزمن بشكل غير متناسب على الاشخاص ذوي الخلفيات المتنوعة بشكل اكبر" قالت البروفسورة المشاركة، السيدة ذكري. 
يصاب الرضيع  بهذا المرض عند الولادة او خلال مرحلة الطفولة وهناك احتمال اصابته  بالتهاب مزمن بمقدار 90%- مالم يتم تطعيمهم عند الولادة.  في المقابل، اذا اصيب الشخص البالغ بالتهاب، فان لديه نسبة اقل من 5 ٪ للاصابة بالتهاب مزمن. 
ان الفحص هو الطريقة الوحيدة لمعرفة اذا كان الشخص مصابا بالتهاب الكبد بي لانه في كثير من الاحيان لا يكون مصحوبا باية اعراض. وجعل الناس يتلقون العلاج سيعود بالنفع على الشخص المتعايش مع التهاب الكبد بي، كما سيساعد على تقليل انتقال الفيروس الى الاخرين. لهذا السبب انه من المهم جدا ان يجري الجميع الفحص"  
ان التشخيص المبكر والاستعانة بالرعاية لامران في غاية الاهمية، اذا اردنا الحد من اكثر من 6000 حالة جديدة مشخصة  بالتهاب الكبد بي سنويا في استراليا و نغير اخيرا مجرى الامور ضد هذا المرض. 
للمزيد من المعلومات حول فحص التهاب الكبد بي، وبضمنها قائمة الاطباء المدربين على وجه التحديد  على رعاية وادارة الاشخاص المتعايشين مع التهاب الكبد بي، بالامكان رؤيتها على الموقع
http://www.ashm.org.au/
ان التحالف المجتمعي لالتهاب الكبد بي في نيو ساوث ويلز هو تحالف يتضمن اكثر من 20 مؤسسة مجتمع مدني تركز اهتمامها على العمل المشترك من اجل زيادة التوعية بالتهاب الكبد بي. يعزز هذا التحالف  من جودة الرعاية الصحية  لالتهاب الكبد بي ويدافع عن السياسات التي تضمن استجابة شاملة وانسانية لوباء التهاب الكبد بي تبعا للمعلومات الواردة من العلم والعدالة الاجتماعية. للمزيد من   المعلومات زوروا موقع
  Hepatitis B Community Alliance NSW on www.mhahs.org.au 
الرسائل الرئيسية بخصوص التهاب الكبد بي:

* يؤثر التهاب الكبد بي على الاشخاص من ذوي الخلفيات المتنوعة ثقافيا و لغويا بصورة غير متناسبة. 
* يمكن لالتهاب الكبد بي ان يؤدي الى تلف الكبد او الاصابة بسرطان الكبد.  
* ان مرض التهاب الكبد بي في معظم الجاليات من ذوي الخلفيات المتنوعة ثقافيا ولغويا قد تم نقله من الام الى الطفل عند الولادة او خلال مرحلة الطفولة.

* اجري الفحص الخاص بالتهاب الكبد. اذا كنت مصابا به، فان هناك علاجات يمكنها ان تقي من سرطان الكبد. 
www.mhahs.org.au * 
For media interviews in Arabic, please contact Layla Naji through Sonam on 9515 1234
