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媒體發布

关注您的心理 :

新的宣传活动强调肝炎患者的心理健康
多元文化爱滋病毒及肝炎服务机构 (MHAHS)强调，心理健康慢性乙型肝炎患者生活中的重要組成部分， 旨在心理健康宣传月期間提高人们对心理健康的意識。主提为 诊视您的心理健康- #ValueYourMind活動突出了对乙肝護理在心理和社会多方面需要支持。

多元文化爱滋病毒及肝炎服务机构經理Barbara Luisi指出：心理健康是我們日常生活的重要組成部分。

她說“照顧好我們的心理是我們日常自我保健的一個自然組成部分。知道如何感受生活，必要時寻求帮助是拥有一個健康的世界觀和預防心理疾病的關鍵。關心心理健康不必须有心理健康疾病 ”。. 
新的研究表明，如果你被診斷患有如慢性乙肝的長期慢性疾病，在日常生活中需要有一個積極向上的精神面貌是必要的，

據澳大利亞性健康與社會研究中心的乙肝患者和臨床實踐对澳大利亞乙型肝炎病人的心理和社會健康的一份調查報告发现，大部分參與者（76％）表示对至少有一個与乙型肝炎相關的问题擔憂，包括感覺擔心罹患肝癌和感染其他人。一小部分參與者（14％）表示患有乙型肝炎使他們感到傷心或絕望。

慢性乙型肝炎嚴重影響着来自不同文化語言（CALD）背景的人士，尤其是那些出生在乙肝常見的地區；如東亞和東南亞，太平洋地區，中東，地中海和非洲。

診斷出乙肝近二十年後，越南出生的乙肝社區倡導者，阮靈 （Linh Nguyen ）還記得当时診斷结果对她的衝擊。阮女士說：“我於1995 年被診斷患上乙型肝炎， 當時我正懷了我的第一個孩子，我去當地一個醫院檢查，幾天後，醫生直言不諱地告訴我，我有慢性乙型肝炎。就這樣！這是可怕的，令人震驚的，因為我对此疾病了解甚少。這太突然了“
索馬里出生的乙肝倡導者Nafisa Yussf女士說：“感谢先进的乙肝保健医疗设施，使越來越多患有慢性乙肝的的人士活着更長及享有富有成效的生活。然而，長期治療在情感和護理上的代价往往被忽視。對很多患有慢性乙肝人士而言，醫院就像是我們第二個家，每3〜6個月得做超聲波，驗血和醫生的约会。我決定參加這項運動，因為我希望讓人們了解患乙肝是什麼樣的生活。這是一種嚴重的疾病，所以我們都必须採取切實的行動。 
根據这个宣传运动，重要的是使患慢性乙型肝炎的人们感到支持，而不是孤獨。

Ms Yussf 说：“如果你患有乙肝，你並不孤單。這可能聽起來有點老套，但是你真的不是。重要的是你找到能夠理解你處境的人, 並能支持你通過你的旅程。試圖关注我們的生理健康後，我們往往忽略了我們的心理健康。這是非常重要的，盡一切可能关心你的心理。不管是做瑜伽，健身或與朋友聊天，或看醫生。做任何可以幫助你面对乙肝的生活，讓你放鬆 ”。
遠沒有被診斷出乙型肝炎而吓倒的阮女士同樣呼應需要看到乙型肝炎生活中的光明面
阮女士說“乙肝在很多方面改變了我。它讓我更加有彈性。我已經學會了繼續尋找一個不僅了解我的病，而且了解我和我的情況的醫生。乙肝沒有限制我。它使我明确如何面对它，如果你被診斷為慢性乙型肝炎，重要的是要擁有一個健康的生活方式，同朋友和親友一起享受生活，定期驗血和做肝臟超聲波是必要的 ”。
 在十月期间，新州的人们在其當地社区共同舉辦活動来宣传良好的心理健康。 
浏览网站www.mhahs.org.au可閱讀和聽Yussf.女士和阮女士更多的故事。

多元文化爱滋病毒及肝炎服务机构正在與新州乙肝社區聯盟合作，增加对乙肝檢測，監測，治療和預防的意識。慢性乙型肝炎患者的故事，诊视您的心理健康- #ValueYourMind宣传活動月报道是我們在該系列的第三媒體故事。

關於乙肝測試的詳細信息，包括在护理和对乙肝患者病人处置受專門培訓的醫生的名單可以在這裡查看。

乙肝的重要信息：
· 心理健康是慢性肝炎患者生活中的重要组成部分。
· 慢性乙型肝炎嚴重影響着来自不同文化 語言（CALD）背景的人士
· 慢性肝炎可导致肝脏损害或肝癌。
· 乙肝在大部分来自不同文化語言（CALD）背景的人士中是在出生时通过母婴传染或儿童时期感染。
· 获已肝测试，如果你已得了乙肝，现有的治疗法能防止肝癌。
完
中文广播采访，请电：9515 5030,联系人Sonam Paljor，
多元文化爱滋病毒及肝炎服务机构简介：
多元文化爱滋病毒及肝炎服务机构属下于悉尼地区健康行政区，雇员来自于包括说非洲语言的20多个不同语言的国家，提供乙型肝炎的信息。联系电话：（02）9515 1234 
想 知道参与心理健康月的信息可浏览网站：http://www.mentalhealth.asn.au/programs/mental-health-month-nsw
