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Siêu vi viêm gan B: Tôi có thể bị không? Hàng loạt chiến dịch về bệnh viêm gan B đã được đưa ra.

Dịch vụ Đa văn hóa HIV và Viêm gan vừa ra thông báo về việc tung ra loạt chiến dịch "Siêu vi viêm gan B: Tôi có thể bị không?" ở tiểu bang NSW . Với mục đích nhằm nâng cao nhận thức về bệnh viêm gan B ở nhiều cộng đồng, chiến dịch khuyến khích mọi người hãy HỎI, hãy LÀM XÉT NGHIỆM và hãy CHỮA TRỊ bệnh viêm gan B.
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Chiến dịch được đưa ra gần một tháng trước ngày Thế giới Phòng chống bệnh Viêm Gan vào ngày 28 tháng 7, chiến dịch này nhằm nâng cao sự hiểu biết về bệnh viêm gan B trong cộng đồng, theo ông Thắng Hà Chủ tịch Cộng đồng Người Việt Tự Do NSW tại Úc.

"Viêm gan loại B thường gặp ở nhiều cộng đồng văn hoá đa dạng, bao gồm cả cộng đồng của chúng ta. Hầu hết những người mắc bệnh viêm gan B không có triệu chứng và nhiều người không biết họ có bệnh này. Thông qua chiến dịch này, chúng tôi hy vọng mọi người nâng cao nhận thức và kiên quyết để nó vào chương trình nghị sự của cộng đồng ", ông Hà nói.

Có hơn 239.000 người sống chung với bệnh viêm gan B mãn tính ở Úc với khoảng 84.000 người ở NSW. Gần 40 phần trăm trong số họ không biết họ có virut. Viêm gan siêu vi B mãn  tính không được trị liệu, có thể gây tổn thương gan nghiêm trọng và ung thư gan.

Chiến dịch khuyến khích mọi người hỏi xem họ có nguy cơ bị viêm gan B hay không, theo Gai Stackpool, kiêm Giám đốc Dịch vụ đa văn hóa HIV và viêm gan (MHAHS).

"Khẩu hiệu Siêu vi viêm gan B: Tôi có thể bị không? Khuyến khích mọi người hãy hỏi bác sĩ nếu như họ có nguy cơ mắc bệnh viêm gan B mãn tính và yêu cầu xin thử nghiệm. Bạn càng sớm được chuẩn đoán, bạn càng nhanh chóng có thể tiếp cận được điều trị. Các phương pháp điều trị có hiệu quả cao. Nó làm giảm tổn thương gan và giảm nguy cơ ung thư gan ", bà Stackpool nói.

Ông Hà đưa ra những điểm quan trọng mà các thành viên trong cộng đồng người Việt ở Úc có thể sử dụng để giải quyết vấn đề viêm gan B:

• Điều quan trọng là hãy hỏi bác sĩ nếu bạn có nguy cơ mắc bệnh viêm gan loại B mãn tính.

• Cách duy nhất để biết bạn có bệnh siêu vi viêm gan B mãn tính hay không là bằng cách thử máu. Hãy HỎI bác sĩ của bạn xin làm xét nghiệm viêm gan B.

• Viêm gan B phổ biến trong cộng đồng của chúng ta. Hầu hết những người mắc bệnh viêm gan B không có triệu chứng và nhiều người không biết họ có bệnh này.

• Có những phương pháp điều trị có thể kiểm soát được siêu vi khuẩn viêm gan loại B và làm giảm tổn thương gan và giảm nguy cơ ung thư gan.

•  HỎI. LÀM XÉT NGHIỆM. CHỮA TRỊ bệnh viêm gan B.

Siêu vi viêm gan B: Tôi có thể bị không? Loạt chiến dịch được hỗ trợ bởi một số diễn đàn về viêm gan loại B do dịch vụ Đa Văn Hoá MHAHS tổ chức phối hợp cùng với các tổ chức cộng đồng chính. Cơ quan cũng phân phối một số tài liệu như bích chương, miếng nam châm và giấy dán nhãn có hình, chiến dịch quảng bá về làm xét nghiệm, điều trị và phòng ngừa bệnh viêm gan cũng được thông qua các ấn phẩm và đài phát thanh chính của cộng đồng.

Để biết thêm chi tiết về Siêu vi viêm gan B: Tôi có thể bị không?  HỎI. LÀM XÉT NGHIỆM. CHỮA TRỊ bệnh viêm gan B. Hãy ghé thăm trang mạng www.hepb.org.au
Hãy nói chuyện với bác sĩ của bạn về bệnh viêm gan B và yêu cầu xin làm xét nghiệm. Tại Úc, tất cả các cuộc nói chuyện với bác sĩ của bạn là riêng tư, được giữ kín. Hoặc gọi Đường Dây Nóng về Bệnh Viêm Gan qua số 1800 803 990. Nếu bạn muốn sử dụng thông dịch viên qua điện thoại, trước tiên hãy gọi số 131 450.

Để biết thêm thông tin hoặc sắp xếp phỏng vấn bằng tiếng Việt, vui lòng liên hệ với Sonam Paljor tại MHAHS số 02-9515 1234.

