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Viêm gan không thể chờ: kêu gọi cộng đồng hành động để xóa xổ viêm gan B
Ngày 28 tháng Bảy hằng năm là Ngày Viêm gan Thế giới để nâng cao nhận thức toàn cầu về viêm gan và động viên hoạt động phòng chống, chẩn đoán và điều trị. Sydney Local Health District muốn nhắc nhở mọi cộng đồng địa phương về sự quan trọng của việc xét nghiệm viêm gan B để được chẩn đoán sớm.
“Xét nghiệm viêm gan B không thể chờ được. Nhiều người trong cộng đồng chúng ta vẫn chưa biết họ có bị nhiễm vi-rút mãn tính hay không,” theo lời Giáo sư Benjamin Cowie, Giám đốc của WHO Collaborating Centre for Viral Hepatitis tại Úc (Doherty Institute). 
“Nếu không được điều trị và chăm sóc, viêm gan B có thể dẫn tới ung thư gan. Tới năm 2022 hiện nay trên toàn thế giới, cứ mỗi 30 giây là có một người chết vì các bệnh liên quan tới viêm gan. Chẩn đoán sớm và điều trị kịp thời là yếu tố then chốt để phòng tránh các hoàn cảnh rủi ro này. Cách duy nhất để biết mình có viêm gan B hay không là làm xét nghiệm,” Giáo sư Cowie cho hay.
Hiện nay ở NSW, dự đoán là có gần 80,000 người đang sống với viêm gan B mãn tính, và ít hơn 27% trong số này đang được điều trị và chăm sóc. Các thành viên cộng đồng sinh ra ở nước ngoài bị ảnh hưởng nhiều hơn với tỉ lệ thiếu cân đối.
Chiến dịch Bạn có viêm gan B hay không? Muốn biết rõ. Hãy xét nghiệm khuyến khích mọi người từ các cộng đồng đa văn hóa xét nghiệm viêm gan B và chăm sóc sức khỏe gan của mình. Các thông điệp của chiến dịch có sẵn bằng tiếng Anh, tiếng Ả-rập, tiếng Trung Quốc, tiếng Hàn Quốc và tiếng Việt.
“Chúng tôi ở đây để hỗ trợ các cộng đồng đa văn hóa giữ gìn và chăm sóc sức khỏe gan của bản thân,” Giám đốc của Diversity Programs and Strategy Hub, Barbara Luisi chia sẻ. “Chiến dịch này mang tới sự tiếp cận nhanh chóng với các thông tin phù hợp về văn hóa, để mọi người có đủ thông tin để đưa ra quyết định và hành động.”
“Chúng tôi khuyến khích mọi người trong cộng đồng hỏi bác sĩ của mình về viêm gan B và đặt lịch xét nghiệm. Xét nghiệm viêm gan B miễn phí nếu bạn có thẻ Medicare. Nếu không có thẻ Medicare, phần lớn Phòng khám Sức khỏe Tình dục của NSW Health có thể cung cấp xét nghiệm miễn phí. Ở Úc, mọi cuộc đối thoại với bác sĩ của bạn đều riêng tư,” Bà Luisi cho biết.
Để phỏng vấn bằng ngôn ngữ của bạn, vui lòng liên lạc Sonam Paljor qua số 0436 649 000 hoặc email sonam.paljor@health.nsw.gov.au
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