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Conociendo su estado del VIH: Día mundial del SIDA
Este año en el día mundial del sida se está alentando para que todos conozcan su estado del VIH. Dirigida a aumentar la sensibilización del VIH en el mundo, el tema “conoce tu estado” en el aniversario del día del VIH del 30 al 1 de Diciembre.
Se han realizado progresos significativos desde la primera campaña del día mundial del SIDA en la década de 1980, según Barbara Luisi, Directora de los programas de diversidad y centro de estrategia del distrito local de salud de Sydney.
La Sra. Luisi dice: "Hoy día, tres de cada cuatro personas que viven con el VIH en el mundo conocen su estado. Pero todavía queda mucho por hacer, el último informe nacional de VIH Kirby  muestra que 1 de cada 10 personas que viven con el VIH en Australia no saben que lo tienen, por lo que no están vinculados a servicios de prevención y atención de calidad"
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Para marcar la ocasión y mejorar las tasas de prueba del VIH, El MHAHS (Servicio Multicultural del VIH y Hepatitis)  está relanzando su recurso popular "7 buenas razones para evaluar". Producido en asociación con la Vida Positiva de Nueva Gales del sur, este recurso fácil de leer con características de uso cotidiano y usando un lenguaje cotidiano para explicar los beneficios de las pruebas regulares de VIH.
Las pruebas regulares del VIH son esenciales en la identificación de personas con el VIH lo antes posible, según el profesor David Templeton, Director interino del Distrito local de Salud Sexual de Sydney.
El profesor Templeton dice "La prueba del VIH es fundamental para asegurar que todas las personas que viven con el VIH puedan ser identificadas tan pronto como sea posible y hacerles conscientes de su diagnóstico. Los tratamientos disponibles altamente eficaces en la actualidad significan que las personas que viven con el VIH pueden llevar una vida larga, sana y productiva. Los tratamientos del VIH suelen conducir a una muy baja cantidad del virus del VIH detectado en la sangre, que hace muy poco probable que una persona con VIH pueda transmitir la infección a otros.
Desafortunadamente, todavía existen muchas barreras para la prueba del VIH. Concientización sobre el VIH es todavía baja, especialmente entre las personas de las comunidades de diverso origen cultural. Estigma y  discriminación todavía disuade a personas para hacerse una prueba del VIH. Así como a el temor de ser diagnosticados VIH positivos, las personas también se  preocupan de su confidencialidad, que puede impedir que la gente no se haga la prueba , sobre todo en las comunidades donde hay niveles muy altos de discriminación y estigma relacionadas con el VIH. Todavía muchas personas solo se hacen la prueba después de enfermarse por el VIH.
El profesor Templeton dice: "La buena noticia es que hay muchas nuevas vías seguras e innovadoras para  conseguir la prueba del VIH.  Hazte la prueba en casa ordenando un equipo de prueba de mancha de sangre seca  que ha estado disponible desde el año pasado. Vía rápida, clínicas "Urgente"  con citas fuera de horario, dirigido por pares  basado en la comunidad, pruebas clínicas para hombres que tienen sexo con hombres son parte de la nueva era de las pruebas del VIH en Nueva Gales del Sur. Las personas también pueden solicitar una prueba a su médico general. La prueba del VIH es fácil, segura y confidencial" 
Únete a MHAHS (Servicio Multicultural del VIH y Hepatitis) en el  día mundial del SIDA aumentando la concientización acerca de la importancia de conocer su estado del VIH y pidiendo la eliminación de todas las barreras al acceso a la prueba del VIH. 
 El distrito local de salud de Sydney basado en  MHAHS (Servicio Multicultural del VIH y Hepatitis)   está llevando a cabo varias iniciativas durante la campaña del día mundial del SIDA. Así como implementando una campaña étnica en los medios de comunicación  a través de seis idiomas, su asociación con Pozhet en la promoción de un vídeo de 15 segundos sobre sexo seguro y la prueba del VIH dirigidos a heterosexuales que viajan al extranjero.
El VIH se transmite más comúnmente a través del contacto sexual sin protección. Los condones siguen siendo una importante forma de prevenir la transmisión del VIH, así como muchas otras infecciones de transmisión sexual.

No existe actualmente ninguna cura o una vacuna para el VIH/SIDA, pero hay tratamientos eficaces que pueden significantemente mermar e inclusive dar marcha atrás el daño que causa el VIH al cuerpo. Para más información sobre pruebas gratuitas y anónimas del VIH, por favor póngase en contacto con su clínica local de salud sexual, listadas bajo Sexual en las páginas blancas. Para contactar con un servicio utilizando un intérprete telefónico, llame a 131 450 desde cualquier lugar de Australia por el costo de una llamada local.  Las discusiones a través de un intérprete siempre son confidenciales.
Algunas de las principales clínicas de salud sexual en Australia son:

NSW: RPA (02) 9515 1200 / Sydney (02) 9382 7440 / Liverpool (02) 9827 8022

 VIC: Melbourne (03) 9347 0244

 SA: Adelaide (08) 8226 6025

 QLD: Brisbane (07) 3227 8666

--- FIN --- 

Para entrevistas con medios de comunicación por favor llamar al 9515 1241
