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ข่าวประชาสัมพันธ์  
27 พฤศจิกายน 2019
EveryJourneyCounts หรือ ทุกๆการดูแลรักษามีความหมาย: คำขวัญรณรงค์วันเอดส์โลกปี 2019
การรณรงค์วันเอดส์โลกในปีนี้ มุ่งเน้นการกระตุ้นให้ชุมชุนในวงกว้างมีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหาเชื้อเอชไอวี โดยมีแคมเปญ #EveryJourneyCounts ซึ่งเน้นความเข้าใจในความหลากหลายของผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเชื้อเอชไอวี และส่งเสริมให้ผู้ติดเชื้อเอชไอวีมีส่วนร่วมในการใช้ชีวิตในชุมชนอย่างเต็มที่
การรณรงค์ดังกล่าวเข้าใจว่า วันเอดส์โลกนั้นมีความหมายที่แตกต่างกันกับแต่ละคน บาร์บาร่า หลุยส์ ผู้อำนวยการโครงการความหลากหลายและศูนย์กลางยุทธศาสตร์ของเขตสุขภาพท้องถิ่นซิดนีย์ กล่าว
“สำหรับบางคน วันเอดส์โลกเป็นเวลาที่จะระลึกและไตร่ตรองถึงอดีต และยังเป็นเวลาที่จะแสดงการสนับสนุนของพวกเขาเพื่อผู้ที่ติดเชื้อเอชไอวี   
สำหรับคนอื่น ๆ มันเป็นโอกาสที่จะฉลองความแข็งแกร่งและความหลากหลายของทุกชุมชนที่ได้รับผลกระทบจากเชื้อเอชไอวี และยืนเคียงข้างผู้ติดเชื้อเอชไอวีด้วยความสมัครสมานและความระลึกถึง”
มีประชากรมากกว่า 37 ล้านคนทั่วโลกที่ติดเชื้อเอชไอวีในปี 2018 ซึ่งมีชาวออสเตรเลียมากกว่า 27,000 คนถูกประเมินว่าติดเชื้อเอชไอวีในปี 2560  โดยร้อยละสี่สิบของคนที่ได้รับการวินิจฉัยว่าติดเชื้อเอชไอวีพูดภาษาอื่นที่ไม่ใช่ภาษาอังกฤษที่บ้าน และ 1 ใน 10ของผู้ติดเชื้อเอชไอวีไม่ทราบว่าพวกเขามีเชื้อไวรัส
หน่วยบริการหลากหลายวัฒนธรรมด้านเอชไอวีและไวรัสตับอักเสบ (MHAHS) ได้มีการส่งเสริมกิจกรรมวันเอดส์โลกด้วยการจัดทำแผ่นพับพิเศษเพื่อให้ความรู้ใหม่ๆด้านเชื้อเอชไอวีในหลายภาษาในชื่อ สิ่งที่คุณต้องรู้  ซึ่งได้รับการพัฒนาขึ้นโดยการปรึกษากับชุมชนชาวอาหรับ จีน อังกฤษ อินโดนีเซีย โปรตุเกส สเปน ไทย และเวียดนาม  แผ่นพับเล่มใหม่นี้ให้ข้อมูลที่ทันสมัยที่สุด เพื่อเชื่อมโยงสมาชิกชุมชนต่างๆกับการป้องกัน การตรวจ และการรักษาเชื้อเอชไอวี ใน NSW  คุณสามารถดาวน์โหลดหรือสั่งแผ่นพับก่อนเปิดตัวเต็มรูปแบบในปีใหม่ได้ที่ www.mhahs.org.au

วันเอดส์โลกเป็นโอกาสสำคัญที่จะมุ่งมั่นยุติเชื้อเอชไอวีในอนาคต ตามที่ดร. ฟิโอน่า ฟาร์ชี เจ้าหน้าที่ผู้เชี่ยวชาญของคลินิคสุขภาพทางเพศ RPA ในเขตสุขภาพท้องถิ่นของซิดนีย์
“วันเอดส์โลกส่งเสริมให้ผู้คนทุกจากภาคส่วนรวมพลังกันต่อต้านเชื้อเอชไอวี โดยการเรียนรู้วิธีการป้องกันตนเองและผู้อื่นจากเชื้อเอชไอวี และรู้ว่าจะต้องรับการตรวจหาเชื้อเอชไอวีและรับการรักษาที่ไหน” ดร. ฟาร์จีกล่าว
การแพร่เชื้อเอชไอวีส่วนใหญ่นั้นมีสาเหตุมาจากการมีเพศสัมพันธ์ที่ไม่มีการป้องกัน ดังนั้นถุงยางอนามัยยังคงเป็นวิธีสำคัญในการป้องกันการแพร่เชื้อเอชไอวีร่วมกับการรักษาใหม่ ๆ เช่น เพร็พ (PrEP)
คุณสามารถเข้าร่วมวันเอดส์โลกในวันที่ 1 ธันวาคม โดยใส่ริบบิ้นสีแดงซึ่งเป็นการแสดงสัญลักษณ์ของความร่วมมือร่วมใจกันเพื่อผู้ติดเชื้อเอชไอวี สามารถดูกิจกรรมวันเอดส์โลกของออสเตรเลียได้ที่ www.worldaidsday.org.au

คลินิกสุขภาพทางเพศที่สำคัญบางแห่งในออสเตรเลีย รวมถึง:
NSW: RPA (02) 9515 1200 / ซิดนีย์ (02) 9382 7440 / ลิเวอร์พูล (02) 9827 8022
VIC: เมลเบิร์น (03) 9347 0244
SA: แอดิเลด (08) 8226 6025
QLD: บริสเบน (07) 3227 8666
--- จบ ---
สำหรับสื่อมวลชน กรุณาโทร 9515 1234 หรืออีเมล info@mhahs.org.au
