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اجعل الوقاية و الفحص و العلاج لفيروس نقص المناعة البشرية (HIV) اكثر شمولية: 2022 اليوم العالمي لمرض فقدان المناعة المكتسبة (AIDS).
هناك حاجة ملحة لجعل خدمات الوقاية والفحص و العلاج لمرض فيروس نقص المناعة البشرية اكثر شمولية، حسب حملة اليوم العالمي لمرض فقدان المناعة المكتسبة   (AIDS)هذه السنة. سمة الحملة "التعادل" تسلط الضوء على الحاجة لمواجهة وصمة العارالمرافقة لفيروس نقص المناعة  البشرية و زيادة الوصول لهذة الخدمات الرئيسية ، لذلك يرحبون بكل الأشخاص ومن ضمنهم الأشخاص من المجتمعات المتنوعة. 
فيروس نقص المناعة لا يزال مصدرقلق للصحة العامة في استراليا ، بما يعادل 29,090 شخص يعيشون مع هذا الفيروس (تقرير مؤسسة كيربي 2022). ما يقارب شخص واحد من كل عشر استراليين اللذين يعيشون مع فيروس نقص المناعة البشرية لا يدركون انهم يحملون الفيروس وقد يمررون الفيروس بدون علم لغيرهم.
"الخوف من وصمة العار لفيروس نقص المناعة البشرية والتمييز في المعاملة من الأسباب الرئيسية التي تجعل الكثير من الأشخاص من المجتمعات المتنوعة لا يزالون يترددون من الفحص لفيروس نقص المناعة." قالت السيدة باربرة لويسي، مديرة قسم خدمة فيروس نقص المناعة البشرية و فيروس التهاب الكبد المتعدد الثقافات (MHAHS). 
  "مجتمعاتنا على الأرجح ستفقد فرصة الوصول الى خدمات فيروس نقص المناعة الأساسية في الوقت المناسب. نسبة التشخيصات المتأخرة لفيروس نقص المناعة البشرية اعلى في المجتمعات المتعددة اللغات والثقافات. الفحص المبكر هو أساسي للوصول الى علاج فيروس نقص المناعة البشرية بسرعة. علاج فيروس نقص المناعة مجاني حتى لو لم يكن لديك بطاقة الميديكير(Medicare)."
التفاعل مع الأشخاص من المجتمعات المتنوعة عنصر حاسم للتجاوب مع فيروس نقص المناعة البشرية ، حسب الدكتورة Rachel Burdon  ، مسؤول قسم دواء الصحة الجنسية في منطقة سيدني للصحة المحلية. 
"التفاعل مع المجتمع يوفر الفرصة للأفراد و المؤسسات ان يلعبوا دورا فعالا في مواجهة وصمة العارالمصاحبة لفيروس نقص المناعة البشرية. يجب ان نستمر بالعمل معا لتحسين استيعاب فحص فيروس نقص المناعة البشرية و تقليل انتقال فيروس نقص المناعة البشرية." قالت الدكتورة Burdon. 
قسم خدمة فيروس نقص المناعة البشرية و فيروس التهاب الكبد المتعدد الثقافات (MHAHS) يدعم الحملة عن طريق الترويج للمرجع الفائز بعدة جوائز فيروس نقص المناعة البشرية: ما يتعين عليك معرفته والمتوفر بثمان لغات: الإنجليزية و العربية و الصينية و الإندونيسية و البرتغالية و الإسبانية و التايلندية و الفيتنامية. يمكن تنزيل الكتاب الإلكتروني من موقع MHAHS و النسخ المطبوعة متوفرة عند الطلب. 
لمقابلات وسائل الإعلام، يرجى الاتصال بالسيد سونام بالجورعلى 9515 1234 او البريد الإلكتروني sonam.paljor@health.nsw.gov.au. 
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