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29 de maio de 2023
Indivíduos de Diversas Comunidades Encorajados a Fazer o Teste de HIV Durante a Semana de Testes
O Serviço Multicultural de HIV e Hepatite (MHAHS) está incentivando pessoas de diversas comunidades a fazer o teste de HIV durante a Semana de Testes de HIV. Como cerca de 9% das pessoas com HIV na Austrália não sabem que tem o vírus, o teste é crucial para a eliminação da transmissão do HIV até 2030. 
Barbara Luisi, diretora do MHAHS, enfatizou que o teste de HIV nunca foi tão acessível, com uma série de opções disponíveis. 
"Essas opções de teste estão amplamente disponíveis e são de fácil acesso, permitindo que os indivíduos assumam o controle de sua saúde e bem-estar", afirma Barbara Luisi. Entre as opções disponíveis estão o teste rápido de HIV, o teste domiciliar e o teste de gota de sangue seco. Para obter mais informações, acesse https://mhahs.org.au/index.php/en/hiv/testing-options.
O MHAHS também está promovendo seu premiado livreto "HIV: What You Need to Know" (HIV: O que você precisa saber), que está disponível para download como um livreto eletrônico em https://mhahs.org.au/index.php/en/hiv/hiv-what-you-need-to-know. O livreto contém informações essenciais sobre o HIV, testes, tratamento e como viver com o HIV.
Para aqueles que preferem uma opção de teste com privacidade, podem escolher o teste de Sangue Seco para HIV (DBS) que pode ser solicitado on-line pelo link https://mhahs.org.au/index.php/en/hiv/testing-for-hiv-at-home. O teste DBS é fácil de usar e fornece resultados precisos em questão de dias.
O MHAHS está realizando uma campanha multimídia em 10 comunidades, que inclui um kit de informações com folhetos sobre HIV, vídeos, anúncios de rádio e artes para as redes sociais. Este kit de informações foi criado para ajudar organizações e indivíduos a promover o teste de HIV e a conscientização em suas comunidades. Para obter mais informações, acesse https://www.mhahs.org.au/index.php/en/dbs-kit .
Para obter mais informações, entre em contato com Sonam Paljor pelo telefone 0436 649 000 ou envie um e-mail para Sonam.Paljor@health.nsw.gov.au 
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