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Biarkan Masyarakat Memimpin: Hari AIDS Sedunia 2023 Menganjurkan Penyertaan, Hormat dan Ekuitas
Saat kita memperingati Hari AIDS Sedunia pada tanggal 1 Desember, kami menekankan pentingnya peran masyarakat dalam mengakhiri penularan HIV. Tema global untuk tahun ini, "Biarkan Masyarakat Memimpin," menggarisbawahi kekuatan yang diperankan masyarakat dalam perang global melawan HIV.

Upaya-upaya yang dipimpin oleh Masyarakat adalah jiwa dalam perang melawan HIV, namun mereka bergulat dengan keterbatasan sumber daya. Pada Hari AIDS Sedunia, kami mengakui tantangan-tantangan ini dan berjanji untuk bekerja lebih dekat lagi dengan mereka untuk memerangi HIV lebih efektif.

Pesan kami jelas: "Biarkan Masyarakat Memimpin." Pesan yang kuat ini, menurut Barbara Luisi, Manajer Multicultural HIV and Hepatitis Service (MHAHS), bergema tidak hanya pada Hari AIDS Sedunia namun sepanjang Desember dan selanjutnya saat kita bersatu demi perubahan.

Segaris dengan tema kampanye Australia 2023, "Penyertaan, Hormat, Ekuitas," kami menekankan kepentingan mendesak untuk membuat pencegahan, pengetesan dan layanan perawatan HIV lebih inklusif. Tujuan kami adalah mengatasi stigma HIV dan memastikan akses terhadap semua, termasuk anggota masyarakat dari latar belakang yang berbeda.
HIV tetap merupakaan kewaspadaan kesehatan mayarakat di Australia, dengan kurang lebih 29,460 orang hidup dengan HIV. Yang mengkhawatirkan, hampir satu dari sepuluh orang Australia dengan HIV tidak sadar atas status mereka, tanpa tahu secara potensial menularkan virus.
Ketakutan atas stigma HIV dan diskriminasi telah menghalangi banyak orang untuk melakukan tes, khususnya pada masyarakat yang berbeda. Pengetesan dini adalah penting untuk pengobatan segera, dan penting ditekankan bahwa pengobatan HIV tersedia bebas biaya, bahkan tanpa kartu Medicare.
Professor David Templeton, Kepala Departemen pada Pelayanan Kesehatan Seksual RPA di Distrik Kesehatan Lokal Sydney, menekankan pentingnya keterlibatan masyarakat dalam menjawab stigma HIV. Beliau percaya melalui upaya bersama, kita dapat meningkatkan tingkat tes HIV dan menurunkan penularan HIV.
Untuk mendukung kampanye ini, MHAHS mempromosikan sumber daya pemenang lomba, "HIV: Yang perlu Anda ketahui," tersedia dalam delapan Bahasa: Inggris, Arab, Cina, Indonesia, Portugis, Spanyol, Thai dan Vietnam. E-booklet bisa diunduh di website MHAHS dan lembaran cetakan dapat diminta gratis. Pendukung juga dapat mengakses alat dukungan (toolkit) yang menjelaskan sumber daya berbagai bahasa dan bagaimana mendukung kampanye.
Untuk wawancara media, harap hubungi Sonam Paljor di 9515 1234 atau email sonam.paljor@health.nsw.gov.au.
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