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Φροντίστε το μυαλο σας:
Οι άνθρωποι που ζουν με ηπατίτιδα Β υπογραμμίζουν την ψυχική υγεία σε μια νέα καμπάνια

Η ψυχική υγεία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ζωής σας με χρόνια ηπατίτιδα Β, σύμφωνα με την πολυπολιτισμική τον ιό HIV και ηπατίτιδας Υπηρεσία (MHAHS) καμπάνια. Με στόχο την αύξηση της ευαισθητοποίησης της ψυχικής υγείας κατά τη διάρκεια του μήνα της Ψυχικής Υγείας, η εκστρατεία #ValueYourMind αναδεικνύει την πολυμορφία και την ανάγκη για την ψυχοκοινωνική στήριξη και φροντίδα της ηπατίτιδα Β.

Η ψυχική υγεία είναι ένα σημαντικό συστατικό της καθημερινής μας ζωής, σύμφωνα με την Μπάρμπαρα Luisi, Διευθυντής του MHAHS.

"Κοιτάζοντας το μυαλό μας είναι ένα φυσικό μέρος της καθημερινής αυτο-φροντίδας μας. Έχοντας επίγνωση του πώς αισθανόμαστε για τη ζωή και να ζηταμε βοήθεια όταν χρειάζεται είναι κλειδιά για να έχουν μια υγιή προοπτική και την πρόληψη της ψυχικής ασθένειας. Δεν χρειάζεται να έχετε μια κατάσταση ψυχικής υγείας για να νοιάζεσται για την ψυχική υγεία », δήλωσε η κα Luisi.

Ενώ είναι επιθυμητό να έχουμε μια θετική νοητική κατάσταση στην καθημερινή ζωή, νέα έρευνα δείχνει ότι είναι επιτακτική ανάγκη, αν είστε διαγνωστεί με μια μακροπρόθεσμη κατάσταση της υγείας, όπως της χρόνιας ηπατίτιδας Β

Σύμφωνα με το Αυστραλιανό Κέντρο Ερευνών στο σεξ, Υγεία & Κοινωνία της ηπατίτιδας Β ασθενών και την κλινική πρακτική έρευνα διερευνά την ψυχολογική και κοινωνική υγεία των ανθρώπων με ηπατίτιδα Β στην Αυστραλία, οι περισσότεροι συμμετέχοντες (76%) ανέφεραν ότι έχουν τουλάχιστον μία ανησυχια σχετικα με την ηπατίτιδας Β που σχετίζεται με την ανησυχία, και το αίσθημα να ανησυχούν για τον καρκίνο του ήπατος και με το να μην μολύνουν άλλους ανθρώπους. Ένα μικρό ποσοστό των συμμετεχόντων (14%) ανέφεραν ότι έχουν ηπατίτιδα Β και τοθς έκανε να νιώθουν κατάθλιψη ή απελπισία.

Χρόνια ηπατίτιδα Β πλήττει δυσανάλογα τους ανθρώπους από διαφορετικά πολιτισμικά και γλωσσικά (CALD) υπόβαθρα, ιδιαίτερα εκείνων που γεννήθηκαν σε περιοχές όπου ενδημεί η ηπατίτιδα Β, όπως η Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία, τον Ειρηνικό, τη Μέση Ανατολή, τη Μεσόγειο και την Αφρική.

Μετά από σχεδόν δύο δεκαετίες μετά τη διάγνωση της, Βιετνάμ-γεννημένο ηπατίτιδας Β Κοινότητας εισαγγελέα, Linh Nguyen, εξακολουθεί να θυμάται το σοκ της διάγνωσης της ηπατίτιδας Β.

"Έμαθα για την ηπατίτιδα Β και την διάγνωσή μου το 1995. Εκείνη την εποχή, ήμουν έγκυος με το πρώτο μου παιδί. Πήγα για ένα check-up στο τοπικό νοσοκομείο και λίγες μέρες αργότερα, ο γιατρός μου είπε ξεκάθαρα οτι είχα χρόνια ηπατίτιδας Β Ακριβώς έτσι! Ήταν τρομακτικό και συγκλονιστικό το οτι ήξερα πολύ λίγα για την ασθένεια. Ήταν ξαφνικό, »είπε η κυρία Nguyen.

Χάρη στην πρόοδο της ηπατίτιδας Β και της περίθαλψης, η περισσότεροι άνθρωποι με χρόνια ηπατίτιδα Β ζουν περισσότερο παραγωγικές ζωές. Ωστόσο, το συναισθηματικό κόστος της μακροχρόνιας θεραπείας και την περίθαλψη που πηγαίνει συχνά παραβλέπεται, σύμφωνα με το σομαλικής καταγωγής, της ηπατίτιδας Β συνήγορος Nafisa Yusuf.

"Για πολλούς ανθρώπους με χρόνια ηπατίτιδα Β, τα νοσοκομεία είναι σαν δεύτερο σπίτι μας, με υπερήχους, εξετάσεις αίματος και τους διορισμούς του γιατρού κάθε 3-6 μήνες. Αποφάσισα να συμμετάσχο σε αυτήν την εκστρατεία γιατί θέλω να ευαισθητοποιήσο τους ανθρωπους σχετικά με το πως είναι να ζουν με ηπατίτιδα Β, έτσι ώστε όλοι να αναλάβουν συγκεκριμένη δράση επειδή είναι μια σοβαρή κατάσταση, "δήλωσε η κα Yusuf.

Σύμφωνα με την εκστρατεία, είναι σημαντικό ότι οι άνθρωποι που ζουν με χρόνια ηπατίτιδα Β αισθάνονται την υποστήριξη και όχι μόνο.

"Αν έχετε ηπατίτιδα Β, δεν είστε μόνοι. Αυτό μπορεί να ακούγεται κλισέ για λίγους, αλλά πραγματικά δεν είναι. Είναι σημαντικό να βρείτε τους ανθρώπους που μπορούν να κατανοήσουν την κατάστασή σας και μπορεί να σας υποστηρίξουν μέσα από το ταξίδι σας, "είπε η κα Yusuf.

"Στην προσπάθεια να φροντίζουμε τη φυσική υγεία μας, έχουμε συχνά παραβλέπση την ψυχική ευεξία μας. Είναι πολύ σημαντικό να φροντίζουμε την ψυχική μας υγεία. Κάντε ό, τι χρειάζεται για να φροντισεται το μυαλό σας. Είτε αυτό είναι να κάνεται γιόγκα, πιλάτες ή κουβέντα με ένα φίλο, ή να δητε ένα γιατρό. Κάντε, οτι σας βοηθά για να αντιμετωπίσεται τη ζωη με τηνηπατίτιδα Β και θα σας κάνει να χαλαρώσετε.

Μακριά από το να αποδυναμώνει με τη διάγνωσή της, η κ Nguyen απηχεί ομοίως την ανάγκη να δούμε την φωτεινή πλευρά αυτον που ζουν μια ζωή με ηπατίτιδα Β
«Ηπατίτιδα Β μου έχει αλλάξει με πολλούς τρόπους. Με έκανε πιο ανθεκτική. Έχω μάθει να συνεχίζο να ψάχνω για το ένα γιατρό που καταλαβαίνει όχι μόνο την ασθένειά μου, αλλά και εμένα και τις περιστάσεις μου. Η ηπατίτιδα Β δεν με ορίζει. Πώς μπορώ να επιλέξω να ασχοληθεί με το θέμα, που μου ορίζει, "είπε η κα Nguyen.

«Είναι σημαντικό να έχουμε εναν υγιή τρόπο ζωής, αν καποιος σας έχει διαγνωστεί με χρόνια ηπατίτιδας Β να απολαμβάνει τη ζωή με τους φίλους και τους συγγενείς, έχοντας μια τακτική εξέταση αίματος και του ήπατος υπερηχογράφημα είναι απαραίτητα."

Κατά τη διάρκεια του μηνός Οκτωβρίου, οι άνθρωποι σε όλη τη ΝΝΟ έρχονται μαζί για να πραγματοποιήσουν εκδηλώσεις και προαγωγή της καλής ψυχικής υγείας και ευημερίας στις τοπικές τους κοινότητες.

Διαβάστε και ακούστε περισσότερες ιστορίες της κας Yusuf και η κ Nguyen εδώ στο www.mhahs.org.au.

Η MHAHS συνεργάζεται με την Ηπατίτιδα Β Κοινότητας ΝΝΟ Συμμαχία να αυξήσει την ευαισθητοποίηση των δοκιμών της ηπατίτιδας Β, παρακολούθησης, θεραπείας και πρόληψης. Με τους ανθρώπους που ζουν με χρόνια ηπατίτιδα Β, #ValueYourMind εκστρατείας είναι η τρίτη ιστορία των μέσων ενημέρωσης μας στη σειρά.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δοκιμές της ηπατίτιδας Β, καθώς και τον κατάλογο των γιατρών ειδικά εκπαιδευμένων στη φροντίδα και τη διαχείριση των ανθρώπων που ζουν με ηπατίτιδα Β μπορείτε να δειτε εδώ.

Βασικά μηνύματα της ηπατίτιδας Β:

• Η ψυχική υγεία είναι ένα σημαντικό μέρος της ζωής με χρόνια ηπατίτιδα Β

• Η χρόνια ηπατίτιδα Β πλήττει δυσανάλογα τους ανθρώπους από πολλές κοινότητες μεταναστευσης
• Ηπατίτιδα Β μπορεί να οδηγήσει σε βλάβη του ήπατος ή καρκίνο του ήπατος

• Ηπατίτιδα Β, στις περισσότερες κοινότητες CALD περνά από τη μητέρα στο παιδί κατά τη γέννηση ή κατά την παιδική ηλικία

• να ελεγχθείτε για την ηπατίτιδα Β Αν το έχετε, υπάρχουν θεραπείες που μπορεί να αποτρέψει τον καρκίνο του ήπατος.

ΤΕΛΟΣ

Για συνεντεύξεις στα ΜΜΕ, παρακαλούμε επικοινωνήστε Sonam στο 9515 1234
