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إصدار إعلامي
13 تموز(يوليو) 2020
يوم إلتهاب الكبد العالمي 2020/ إسبوع التوعية بإلتهاب الكبد
تحثُ حملة يوم إلتهاب الكبد العالمي الناس على القيام بالفحص
يتم حث الناس من الجاليات المتعددة على القيام بفحص إلتهاب الكبد ب كجزء من الحملة الجديدة التي تقوم بها
 Multicultural HIV and Hepatitis Service لدعم اليوم العالمي لإلتهاب الكبد 2020
تهدف حملة هل أنت متعايش مع إلتهاب الكبد ب؟ إكتشف ذلك. قم بإجراء الفحص. الى رفع مستوى التوعية بفحص و علاج إلتهاب الكبد ب في الجاليات الناطقة بالعربية و الذين يعيشون في نيو ساوث ويلز.

يعيد يوم إلتهاب الكبد العالمي تركيز إنتباهنا و بحق على عمل إلتهاب الكبد الفيروسي و يحث الجاليات على العناية بصحتها عن طريق طلب فحص إلتهاب الكبد ب من طبيبهم حسب ما ذكرت Barbara Luisi مديرة ال
Diversity Programs and Strategy   Hub.
لقد أحرزنا تقدما كبيرا بإتجاه القضاء على إلتهاب الكبد الفيروسي في العالم. بينما كان لكوفيد-19 تأثير على معظم الخدمات الأساسية لكننا عملنا جاهدين و تأقلمنا على كيفية الترويج لخدمات فحص و علاج إلتهاب الكبد ب في المجتمع ، قالت السيدة Luisi. 
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وفقا للتحالف العالمي لإلتهاب الكبد ، يقدر عالميا أن 325 مليون شخص يعيشون مع إلتهاب الكبد الفيروسي بضمنهم 290 مليون غير مدركين انهم مصابون  به. يمكن أن يؤدي عدم علاجه الى سرطان الكبد. 
يوجد أكثر من 230034 شخص مصاب بإلتهاب الكبد ب المزمن (طويل الأمد) في أستراليا منهم 83812 يعيشون في نيو ساوث ويلز. هناك ما يقارب من 50 في المائة من الأشخاص المتعايشين مع إلتهاب الكبد ب المزمن غير مشخصين. الكثير منهم مولودين خارج إستراليا (ما وراء البحار) حيث جاء تشخيصهم بعد فوات الأوان للإستفادة من الرعاية الفعالة و العلاج.
نادى الموظف المختص الأقدم في AW Morrow Gastro and Liver Centre, Royal Prince Alfred Hospital البروفيسور المشارك Simone Strasser بزيادة التوعية و التعاون لتسليط الضوء على فوائد معرفة حالة إلتهاب الكبد ب للاشخاص.
"إن معرفة إذا كنت مصابا بإلتهاب الكبد ب الان مهم أكثر من أي وقت مضى. توجد علاجات فعالة و التي تحسن صحة المصابين بإلتهاب الكبد ب المزمن. الحصول المبكر على العلاج يمنع حدوث تليّف خطير في الكبد و يمكن الناس من الحياة لمدة أطول و بصورة صحية. اذا كنت تعرف أنك مصاب ، يمكنك إتخاذ الإجراءات لمنع نقله للأشخاص الاخرين" قال الدكتور Strasser .
تشجع الحملة الناس على التحدث الى طبيبهم و عوائلهم بخصوص فحص إلتهاب الكبد ب.

عرضت الحملة أربعة نقاط أساسية لمعالجة إلتهاب الكبد ب بين الجاليات المتعددة:  
· يتوجب على الأشخاص من الجاليات المتعددة التحدث الى طبيبهم و طلب إجراء فحص إلتهاب الكبد ب. تبقى كل محادثاتك مع طبيبك خاصة في أستراليا.
· الطريقة الوحيدة لمعرفة إذا كنت مصابا بإلتهاب الكبد ب هي عن طريق فحص دم محدد.
· مرض إلتهاب الكبد ب شائع في الكثير من الجاليات المتعددة و رغم ذلك فإن أغلب الناس لا يعلمون انهم مصابون به و ليس لديهم أي أعراض.
· تتوفر العلاجات الفعالة و التي تسيطر على فيروس إلتهاب الكبد ب و تقلل من تلف الكبد و خطر سرطان الكبد.
لإجراء لقاءات إعلامية باللغة العربية ، الرجاء الإتصال ب ليلى ناجي عن طريق سونام بالجور على 95151234  أو على الإيميل sonam.paljor@health.nsw.gov.au
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