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2 May 2022
Khuyến khích xét nghiệm Viêm gan B để phòng ngừa ung thư gan
Sydney Local Health District đang khuyến khích các cộng đồng địa phương gặp lại bác sĩ của mình để tiếp tục các buổi kiểm tra sức khỏe gan quan trọng. “Bây giờ là thời gian chăm sóc bản thân và giữ gìn sức khỏe gan của bạn. Làm xét nghiệm để biết bạn có viêm gan B hay không là một phần của việc chung sống với viêm gan B mãn tính. Nếu không được điều trị, viêm gan B có thể dẫn đến ung thư gan. Trì hoãn xét nghiệm viêm gan B có thể làm chậm trễ các phương thức điều trị cứu mạng”, Giám đốc của Diversity Program and Strategy Hub, bà Barbara Luisi chia sẻ.
Chiến dịch Bạn có Viêm gan B hay không? Muốn biết rõ. Hãy xét nghiệm phát triển bởi Diversity Program and Strategy Hub khuyến khích mọi người từ các cộng đồng đa dạng xét nghiệm viêm gan B và chăm sóc sức khỏe gan của mình.  Từ ngày 2 tháng Năm, chiến dịch toàn tiểu bang này kéo dài cả tháng trên các tờ báo, đài phát thanh và mạng xã hội nhằm nâng cao nhận thức về xét nghiệm và điều trị viêm gan B cho các cộng đồng nói tiếng Ả Rập, tiếng Trung, tiếng Hàn, tiếng Châu Phi Hạ Sahara, và tiếng Việt ở NSW.
Ở Úc, ước tính 230,154 người đang sống chung với viêm gan B mãn tính, và ít hơn 10% đang được điều trị (báo cáo 2019 của Viện Bệnh Truyền nhiễm và Miễn dịch Peter Doherty). Có khoảng 296 triệu người đang sống chung với viêm gan B trên toàn cầu, và gần 90% trong số đó không biết mình nhiễm bệnh (báo cáo 2019 của Tổ chức Y tế Thế giới). Do đó, người dân Úc đang sống chung với viêm gan B mãn tính có tỷ lệ cao là chưa được chẩn đoán, với một phần lớn trong số người bị nhiễm là người sinh ra ở nước ngoài.
“Chúng tôi đang khuyến khích các thành viên trong cộng đồng hỏi bác sĩ của mình về viêm gan B, và đặt lịch xét nghiệm viêm gan B. Xét nghiệm không tốn phí nếu bạn có thẻ Medicare. Nếu bạn không có thẻ Medicare, hầu hết Các Phòng khám Sức khỏe Tình dục của NSW Health có thể là lựa chọn miễn phí. Ở Úc, mọi giao tiếp với bác sĩ của bạn đều được bảo mật”, bà Luisi cho hay. 
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Để biết thêm thông tin, ghé thăm trang Các Lựa chọn Xét nghiệm Viêm gan B đa ngôn ngữ.  Các dụng cụ đa ngôn ngữ, bao gồm các tài nguyên số hay bản in có trên trang thông tin về chiến dịch này.

Để phỏng vấn qua đài phát thanh bằng tiếng Việt, xin vui lòng liên lạc Sonam Paljor qua số 0436 649 000 hoặc email mailto:sonam.paljor@health.nsw.gov.au
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