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7 Alasan yang baik untuk mendukung penyelenggaraan “Minggu Pengujian HIV” di NSW
Suatu sumber daya beragam bahasa yang baru dan menarik 7 Alasan Baik untuk Diuji HIV Sekarang direncanakan akan diluncurkan selama minggu pengujian HIV tahun ini dimulai tanggal 1 Juni. Diproduksi oleh MHAHS dan Positive Life NSW, sumber daya baru yang mudah dibaca ini menampilkan orang-orang biasa yang menggunakan bahasa sehari-hari untuk menjelaskan banyaknya manfaat dari tes HIV yang teratur.
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Menurut Barbara Luisi, Manajer MHAHS, sumber daya ini langsung melengkapi tema kampanye tahun ini “Tidak pernah dites HIV? Dapatkan Tes Hari Ini”, 

“Ada banyak alasan untuk dites HIV. Hampir satu dari sepuluh orang Australia tetap tidak menyadari status HIV mereka, tidak mendapatkan perawatan medis HIV tepat waktu dan dapat menularkan virus ke orang lain tanpa mengetahuinya. Mengikuti tes adalah satu-satunya cara untuk mengetahui dengan pasti. 'Tujuh Alasan Baik untuk menguji' yang baru memberikan kepada orang-orang informasi yang sederhana dan mudah dimengerti mengenai tes HIV”, kata Ms Luisi.

Didanai oleh NSW Health, sumber daya ini tersedia online di www.mhahs.org.au.  dalam bahasa Arab, Cina, Indonesia, Portugis, Spanyol, Thailand, dan Vietnam.

HIV masih menjadi masalah kesehatan masyarakat dengan perkiraan 26.444 orang yang hidup dengan HIV di Australia pada tahun 2016. Pada sepuluh tahun terakhir ini, hampir satu dari sepuluh warga Australia yang baru didiagnosis dengan HIV berbicara bahasa lain di rumah selain bahasa Inggris.
Craig Cooper, Chief Executive Officer dari Positive Life NSW mengatakan “Orang-orang dari berbagai latar belakang terus menghadapi hambatan untuk pilihan pencegahan, pengobatan dan perawatan HIV yang tepat. “ 

“Bahwa meningkatkan kesadaran tes HIV di antara komunitas CALD adalah sangat penting jika kita ingin mencapai target ambisius kita untuk menghilangkan penularan HIV pada tahun 2020.

Kenyamanan tes HIV adalah alasan lain mengapa orang harus dites untuk HIV, kata Luisi.

“Sangat mudah untuk dites HIV, dengan banyak pilihan yang tersedia saat ini. Tes HIV bersifat rahasia. Sekarang orang-orang dengan risiko HIV yang lebih tinggi di seluruh NSW untuk kenyamanan, mereka juga lebih mudah dan lebih cepat dapat memesan perangkat pengujian  di rumah dengan gratis secara online. ”

Alat tes HIV di rumah, Tes HIV Uji Darah Kering (DBS) memungkinkan perorangan untuk memesan alat pengambil contoh gratis secara online, mengambil contoh mereka sendiri di rumah mereka sendiri dan mengirimkannya ke laboratorium untuk pengujian dan manajemen hasilnya. Anda tidak perlu pergi ke klinik atau dokter untuk melakukan tes ini. Perlengkapan pengujian dapat dipesan dari http://www.hivtest.health.nsw.gov.au  yang juga memiliki informasi dalam berbagai bahasa termasuk bahasa Inggris yang sederhana.

MHAHS melakukan beberapa inisiatif selama Minggu Pengujian HIV termasuk kampanye media etnis dalam delapan Bahasa, serangkaian pesan Facebook dan Alat Minggu Pengujian HIV gratis yang berisi semua aset digital untuk digunakan oleh organisasi lain.

· Selesai

Untuk wawancara media, silahkan hubungi Sonam Paljor di 02-95151234 www.mhahs.org.au www.facebook.com/TheMHAHS 
_1588664875.pdf
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