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Tháng 12 năm 2023

Hãy để Cộng đồng Dẫn đầu: Ngày Thế giới phòng chống AIDS năm 2023 vô địch trong sự Bao gồm, Tôn trọng và Công bằng

Khi thế giới kỷ niệm Ngày Thế giới Phòng chống AIDS vào ngày 1 tháng 12, chúng tôi nhấn mạnh vai trò quan trọng của cộng đồng trong việc ngăn chặn lây truyền                                    HIV. Chủ đề toàn cầu năm nay, "Hãy để Cộng đồng Dẫn đầu", nhấn mạnh sức mạnh của hoạt động cộng đồng trong cuộc chiến toàn cầu chống lại HIV.

Những nỗ lực do cộng đồng lãnh đạo là trọng tâm của cuộc chiến chống lại HIV, tuy nhiên họ đang phải vật lộn với nguồn lực hạn chế. Vào Ngày Thế giới Phòng chống AIDS, chúng tôi nhận ra những thách thức này và cam kết hợp tác chặt chẽ hơn với họ để chống lại HIV một cách hiệu quả.

Thông điệp của chúng tôi rất rõ ràng: "Hãy để Cộng đồng Dẫn đầu". Thông điệp mạnh mẽ này, theo bà Barbara Luisi, Giám đốc Dịch vụ Đa văn hóa về Viêm gan và HIV (MHAHS), vang vọng không chỉ vào Ngày Thế giới Phòng chống AIDS mà còn trong suốt tháng 12 và hơn thế nữa khi chúng ta đoàn kết nhau để thay đổi.

Phù hợp với chủ đề chiến dịch năm 2023 của Úc, "Bao gồm, Tôn trọng, Công bằng", chúng tôi nhấn mạnh nhu cầu cấp thiết là làm cho các dịch vụ phòng ngừa, xét nghiệm và điều trị HIV trở nên toàn diện hơn. Mục tiêu của chúng tôi là giải quyết sự kỳ thị về HIV và đảm bảo khả năng tiếp cận cho tất cả mọi người, bao gồm cả các thành viên cộng đồng có nguồn gốc khác nhau.

HIV vẫn là mối lo ngại về sức khỏe cộng đồng ở Úc, với khoảng 29,460 người nhiễm HIV. Điều đáng báo động là gần một phần mười người Úc nhiễm HIV không biết về tình trạng của mình, có khả năng vô tình truyền vi-rút.

Nỗi sợ hãi về sự kỳ thị và phân biệt đối xử với HIV đã ngăn cản nhiều người xét nghiệm, đặc biệt là ở các cộng đồng đa dạng. Xét nghiệm sớm là rất quan trọng để điều trị kịp thời và điều quan trọng cần lưu ý là việc điều trị HIV được cung cấp miễn phí, ngay cả khi không có thẻ Medicare.

Giáo sư David Templeton, Trưởng khoa Dịch vụ Sức khỏe Tình dục RPA tại Khu Y tế Địa phương Sydney, nhấn mạnh tầm quan trọng của sự tham gia của cộng đồng trong việc giải quyết sự kỳ thị về HIV. Ông tin rằng thông qua nỗ lực hợp tác, chúng ta có thể tăng tỷ lệ xét nghiệm HIV và giảm lây truyền HIV.

Để hỗ trợ chiến dịch này, MHAHS đang quảng bá nguồn tài nguyên từng đoạt giải thưởng "HIV: Những điều bạn cần biết" có sẵn bằng tám ngôn ngữ: tiếng Anh, tiếng Ả Rập, tiếng Trung hoa, tiếng Indonesia, tiếng Bồ Đào Nha, tiếng Tây Ban Nha, tiếng Thái và tiếng Việt. Tập sách điện tử này có thể được tải xuống từ trang mạng của MHAHS và các bản sao miễn phí được cung cấp theo yêu cầu. Những người ủng hộ cũng có thể truy cập bộ công cụ phác thảo sự đa dạng của các nguồn tài nguyên đa ngôn ngữ và cách để hỗ trợ chiến dịch.

Đối với các cuộc phỏng vấn truyền thông, vui lòng liên hệ Sonam Paljor theo số 9515 1234 hoặc gửi thư điện tử đến sonam.paljor@health.nsw.gov.au.
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